



>>编者按 梦想纯真如孩童

日照市关工委、市文明办、市文广新局、市教育局、团市委主办，日照市图书馆承办的2014年“世界读书日”征文比赛活动结果日前揭晓。全市105所中小学参与，推荐参评作文904篇。孩子们用稚嫩、真诚的话语记录下心中飞翔的那份“梦想”。

孩子的梦想是最纯真的。白纸黑字间，他们与未来的自己相遇。题材、手法、想像力丰富，生活、人文、未来气息拂面。我们撷取部分获得一等奖的作品刊登，以飨读者。读时，不禁感慨，我们自己孩提时的梦想实现了么？（张永斌 迟玉玲）

字里行间的燃烧

莒县桑园镇第一中学七年级 陈修伟 指导教师 杜纪美

熟悉的音乐再次响起，敬一丹用她那轻柔的声音说道：“下面有请陈修伟。”

我听到自己的名字，紧张的两腿打颤，拳头紧握，从台下到台上短短几分钟的路程，我好像走了一个世纪。

幸福真的来得太快了，年仅25岁的我，还在梦想的路上奔跑的我，今天竟然坐到了这个神圣的地方。

白岩松问我：“我手里拿的这本书叩响了多少人心灵的大门。写《怎样成就伟大的梦想》这本书初衷是什么呢？”

我看了一眼台下，认真地读：“有一本《女孩不哭》是一个12岁的六年级女孩记录了六年多姿多彩的小学生活，我看完后，深受感动。同样是12岁，她的梦想已经实现，而我的梦想还未发芽，于是，从那个时候开始，文学梦想的种子深深地扎进了我的心田。现在我即将研究生毕业，看到很多学弟学妹们都在为工作、为以后惊慌失措着。于是我就写了这本书来告诉他们梦想的力量是无穷尽的。”

“十年磨一剑，只为今朝笑

开颜。真是不简单的90后，后生着实可畏，我仿佛看到了一个个为梦想而展翅翱翔的雄鹰们，搏击在祖国湛蓝的天空上。你现在成为了很多学生的偶像，你有什么话要送给他们吗？”

“有梦就有远方！”我坚定地回答。

我希望我的字里行间燃烧的激情，点亮人们灵魂的灯塔；我希望贯穿于文字和生命中的热情、忧患、良知，将在文学史册中永远闪耀着璀璨的光辉。



▲卓越·柒彩虹幼儿园春季运动会，轮滑小选手争前恐后。本报通讯员张守磊 摄

人生剪辑器

五莲县许孟初中2012级 徐海峰 指导老师 刘淑凤

经过许多年的研究我发明了“人生剪辑器”。她只如手表般大小，通过她却可以改变自己人生的轨迹。

她的发明缘于我十年前的一个梦想，我想要修改自己的人生，掌控自己的命运。我想使自己过得一帆风顺，永远处于人生的巅峰。我不想失败，只想时时被胜利的光芒笼罩，只想活出最美的自己。

今天是我的“人生剪辑器”发行的第一天，我将把她们分发给人们，想着看一看最美的人生到底是什么样子的。

所有“人生剪辑器”都被人们领走，我才回到实验室，打开时空机，分析他们的人生最美的时刻是什么样子的。小男孩的人生，只是停留在他二年级中一个小小的高峰中，看来，他在自己二年级的幻想中过完了一生。

那位中年男子，从三十岁开始便青云直上，取得了事业蒸蒸日上的业绩，但在他人生的最后一刻他却并不快乐，因为他没有得到真正的满足，在生命的最后一刻像一颗流星坠落到人生最低点，他要的是永不停止的一帆风顺，直到生命的尽头。

那位农民，完全相信“人生剪辑器”会改变他的人生，背井离乡到大城市打拼，毫无学历毫无技能的他一次次被炒鱿鱼，穷困潦倒苦不堪言，最终在自己虚幻的美好生活中因抢劫锒铛入狱。

突然，一段高低起伏的曲线闯入了我的眼帘，这条线时高时低，错落有致。也就是说，此人的并不是一帆风顺，而是有一些挫折，有一些快乐。而且每一次挫折之后总会有一些快乐。我认为这就是我要找的人，我打开时空机，找到了那位曲线的主人。

那是一位满头白发的老人，他看起来非常和蔼，慈祥。当我说明来意之后，这位老人的回答却令我震惊，“当我领到这台机器后，却忘记了怎样使用它，后来便觉得没用这台机器改变的人生也挺好的。”

这番话使我震惊，原来有坎坷，有快乐，起起落落，有舍有得，才是真正的人生，最美丽的人生。想到这里，我看了看手腕上那早已设计好的人生。叹了口气，把“人生剪辑器”丢到了路旁。

为天空增添一丝光明

五莲县许孟初中2012级 费澳 指导教师 刘淑凤

月光，阴冷的刺着，我独自徘徊在空旷的大街上，闪烁的霓虹灯，或明或暗。“小伙子，在这几干什么？”一阵雄浑的声音从背后传来。

我回头，看到他，瞬间惊愕了，熟悉的面孔略显得成熟，胡子渣群蚁排衙地呈在脸上。

“你就是那个十年后的我？”我惊讶地说道。

“一起走走吧！”他微笑着问。

“好啊，现在你做什么工作，过得好么？”我问。

“大学毕业后，我回到了咱们的家乡，在一所特殊学校里工作。”他说完后便自我陶醉

了，沉浸在一片自豪中。

“看起来，你很喜欢现在的工作，但是为什么我第一眼见到你时，你有点失落呢？有什么心事吗？”我疑惑地问道。

他并没有正面回答我，而是抬头仰望星空。“我们首先注意的是月亮，但月亮只有一个，他的光芒再强，也照射不了整个夜空。要让夜空不被黑暗吞噬，需要的是众多星星的光亮。我立志做其中的一颗星星，愿为那些弱智孩子的天空增添一丝光明，你同意我这种做法吗？”

“嗯，我一定会同意的。”和他的眼神相遇的那一刻我感受

到了一种力量，我知道这种力量对我们彼此是一种安慰。

“可是妈妈让我换工作，说这种工作没有前途。女朋友一听说我的工作性质，眼皮都不眨一下就走人。孩子虽然弱智，可他们与我们一样也是有生命的个体。让我换工作，我一想到孩子们没有了人关爱便会很伤心。”他抽噎着说。

“做自己想做的，一直往前走，要为梦想努力，努力不是一朝一夕的激情，而是日复一日地坚持。”我坚定地说。

遥远的夜空，群星闪烁，他们默默地照亮着夜里赶路的人。

从中国到世界 处处为你呈现精彩



●人民币通全球 简单更节约

- 全球首款人民币自动购汇信用卡
- 全球交易自动转换为人民币入账，免除换汇麻烦

●双卡合璧 量身定制

- 借贷合一，兼具储蓄卡和信用卡优势
- 航空里程自由兑换，提供国航、南航、深航等航空公司里程自动兑换等服务

●贴身服务 安全省心

- 环球交易即时短信提醒
- 大额交易电话提醒
- 72小时挂失零风险
- 海外紧急补现

●中行服务 全球畅享

- 环球优惠商户
- 环球出行保险

●费用减免 优惠更多

- 本地中行ATM和柜台支取现金免手续费
- 免除换汇费用，减少汇率损失



中国银行 | 银行卡
BANK OF CHINA | Bank Card